

蛋鸡养殖场鸡病防治措施

林 婷

浙江省温州市文成县农业农村局农产品检验检测中心,浙江文成 325300

摘要 本文主要总结了蛋鸡养殖场鸡病防治措施:保持良好的蛋鸡养殖环境(对鸡舍定期进行消毒、采用科学的养殖手段)、强化对蛋鸡鸡病的防治技术(选拔专业的饲养人员、常见鸡病的防治)、做好蛋鸡养殖场鸡群的免疫工作,从而有效地提升蛋鸡养殖的质量,促进蛋鸡养殖行业的健康发展。

关键词 蛋鸡;养殖场;鸡病;防治

目前,蛋鸡养殖发展速度非常快,在养殖的过程中如果出现饲养管理不当或是对各种疫病采取的防治措施不当,可能导致大规模的鸡病发生,不利于蛋鸡养殖场的健康发展。在养殖蛋鸡的过程中,必须制定科学的鸡病防治措施,对蛋鸡养殖场进行全面的消毒处理,还需要对蛋鸡进行疫苗接种等,从而有效地减少蛋鸡养殖场出现鸡病的机率。

1 保持良好的蛋鸡养殖环境

1.1 对鸡舍定期进行消毒

在养殖蛋鸡时鸡舍是重要的基地,如果鸡舍卫生处理不好,浑浊的空气很容易滋生鸡病病毒,而且蛋鸡在不卫生的鸡舍中生长很容易感染一些病原体,进而引发大规模的鸡病,给养鸡户带来巨大的经济损失。为了有效地避免这种情况出现,必须对鸡舍进行定期的消毒。可以将 84 消毒液按照 1:100 的比例进行稀释,然后喷洒在鸡舍中进行消毒;也可以采用高锰酸钾对鸡舍进行高温熏蒸,对鸡舍中一些可能存在的病原体进行彻底消灭。在对鸡舍进行消毒操作时可以请一些专业的技术人员定期对鸡舍进行消毒巡查工作,以免在鸡舍中出现卫生死角,从而引发蛋鸡的病毒感染问题^[1]。

1.2 采用科学的养殖手段

现如今科学技术的发展水平非常迅速,在养殖蛋鸡时也需要采用科学的管理模式,将蛋鸡的鸡病

防治工作做好。养鸡场的相关人员必须严格按照科学的养殖法进行养殖,对蛋鸡的养殖密度进行合理规划,正常情况下蛋鸡的养殖密度应该保持在 666.67 m² 2 000 只蛋鸡。其次,对于养鸡场的温度、湿度也要进行科学控制。在蛋鸡的养殖场中,需要配备比较科学的养殖设备,如消毒器具、自动喂食器等,保证鸡舍处于通风状态,通过这样科学的养殖可以在很大程度上降低鸡病发生的机率。

2 强化对蛋鸡鸡病的防治技术

2.1 选拔专业的饲养人员

在现代化的蛋鸡养殖场中,需要通过信息化的技术、人力劳动之间的配合来进行管理,在日常的养殖中和蛋鸡群接触最多的是饲养人员,他们可以及时地发现蛋鸡群中发病的鸡。为了有效地做好鸡病的防治工作,确保养鸡户的经济利益不被损害,蛋鸡养殖场在招聘饲养人员时必须选拔专业的饲养人员,保证所选的人员具有专业的蛋鸡养殖知识和丰富的养殖经验,通过把理论知识和实践经验相结合,可以给鸡病的防治工作打下坚实的基础,强化鸡病的防治技术,这样才能更好地提升蛋鸡的养殖质量^[2]。

2.2 常见鸡病的防治

在养殖蛋鸡时,鸡喉气管炎是常见的鸡病,一旦受到感染蛋鸡就会出现呼吸困难、食欲降低等现

象。可以将败毒清以 1:3 的比例和饲料进行混合,然后连续 3 d 喂食,每天喂食 3 次,当蛋鸡的病情有效地得到遏制之后还要接着用药 2 d, 这样能够防止出现复发的情况。另外,软腿病也是一种常见的蛋鸡鸡病。因为蛋鸡的生长速度比较快而且代谢也很旺盛,如果喂食的饲料中钙、磷还有维生素 D 等成分的比例不能符合蛋鸡的生长标准,就会使蛋鸡的一些部位出现坏死的症状。为了有效地预防这种病症,饲养员需要把饲料中的微量元素所占的比例进行调整,满足蛋鸡的生长需求,保证蛋鸡的生长环境保持干燥,避免鸡舍过于潮湿而让蛋鸡出现跛行的情况。

3 做好蛋鸡养殖场鸡群的免疫工作

做好鸡群的免疫工作属于鸡病防治中的一个重要环节,因为蛋鸡群的免疫力较低,抵抗外在的环境因素的能力比较弱,必须做好相应的免疫工作来有效提高蛋鸡群的免疫力,降低蛋鸡群出现病毒感染的机率。伤寒症,这种鸡病传染性非常高,如果在发病初期没有进行有效的治理,整个鸡群都有可能被感染。在发病时,鸡群会出现精神不振、食欲降低、鸡冠出现贫血性的发白态势。为了有效防治蛋鸡的伤寒病,必须要从源头上将感染的病毒进行截断,对于 9 日龄的鸡苗可以接种 ND 二价弱毒苗,这

样可以有效防治蛋鸡的伤寒病,将病毒感染的可能性有效降低,蛋鸡在接种疫苗后可以给其适当地交替用药,进而有效地增强蛋鸡鸡群的免疫力^[1]。

4 结 语

在蛋鸡养殖场进行鸡病的防治是养殖蛋鸡的基本前提,只有做好鸡病的防治工作,才能有效地提高鸡群的抵抗力;另外,只有让蛋鸡生长在一个良好的生长环境中,蛋鸡患病的机率才可能有效地降低,蛋鸡养殖户的经济利益也能得到保障。因此,在养殖蛋鸡的过程中,必须重视鸡病的防治工作,从而有效地提升蛋鸡养殖的质量,促进蛋鸡养殖行业的健康发展。

参 考 文 献

- [1] 杨平.蛋鸡养殖场鸡病防治措施浅析[J].兽医导刊,2019(14):138.
- [2] 沈华卿.蛋鸡养殖场疫病综合防控关键技术[J].今日畜牧兽医,2019,35(10):31.
- [3] 肖立新,肖明军,田艳,等.对猛岗蛋鸡养殖场鸡病防治措施的浅析[J].中国畜禽种业,2013,9(9):153-154.

【责任编辑:胡 敏】

母羊产羔前后如何护理

母羊产前应做好产舍的保温工作,做好后躯尤其是阴户周围和乳房乳头、接生用具、接生人员的消毒工作。接生时注意擦净母羊口鼻黏液,断脐 3 cm 消毒结扎。

小羊能站立时,帮助吃足初乳。注意保温防感冒,防压伤。每 2 h 哺乳 1 次。1 周左右训练喝水,2 周左右训练采食幼嫩青草。随时观察羔羊的精神、食欲、呼吸、粪便情况。

来源:农业科技报